





责仟编辑, 王健 美术编辑, 赵艳玲

印度首次证实战机被击落

印度国防参谋长阿尼尔·乔汉5月31日向媒体 证实,至少一架印军战机在印巴冲突中被击落,但他 否认共有6架印军战机被击落的说法,同时表示印 方从事件中汲取了犯下战术错误的教训。

乔汉当天接受彭博社采访时表示,对印方而言, 重要的不是战机被击落这件事本身,而是战机为什么 会被击落,印方已经了解所犯下的战术错误。当记者 向他提出是否可以证实共有6架战机在冲突中被击落 时,乔汉予以否认,并表示"这不重要"。 据新华社电

"大巴黎"夺冠 法多地骚乱

法甲球队巴黎圣日耳曼5月31日晚赢得欧冠联 赛冠军奖杯, 法国多地球米彻夜庆祝。 狂欢夜有 559人因滋事被捕,并发生两起命案。

在巴黎,一名20岁男子骑摩托车与汽车相撞, 导致重伤不治身亡。在法国西南部城市达克斯,一 名17岁未成年人在一场庆祝集会上遭人持刀刺杀, 不幸身亡。全法共有559人因滋事被捕,其中491起 逮捕发生在巴黎。全法报告至少有692起火情,包 括264辆汽车被点燃。

尼21名运动员车祸丧生

尼日利亚5月31日发生一起严重车祸,一辆大客 车在高速公路上出事,车上21名运动员丧生。

尼日利亚联邦道路安全队说,这起事故没有牵 涉其他车辆,事发原因可能是司机在一夜长途行驶 后疲劳驾驶且车速过快。道路安全队没有说明大巴 共载有多少人以及遇难运动员从事哪种体育项目。 据法新社报道,这些运动员刚参加完在南部奥贡州 举办的国家体育节,在乘车返回北部卡诺州途中出 事,两地相距约1000公里。 据新华社由

刚走一天就遭白宫"背刺" 马斯克:很失望

美国白宫5月31日说,已撤销 对美国富豪贾里德·艾萨克曼出任 下一任美国国家航空航天局 (NASA)局长的提名。据媒体报 道,艾萨克曼与企业家马斯克关系 密切,而后者此前一天刚与总统特 朗普"告别",结束在本届美国政府 短暂而广受争议的工作经历。

特朗普:太空也要"美国优先"

路透社援引白宫发言人莉 兹·休斯顿消息报道,下任NASA 局长要完全支持特朗普"美国优先" 的议程,特朗普将直接宣布新人选。

特朗普在社交媒体平台上就 此发文说,"我很快就会宣布一位新 的人选",这位提名人"要在太空实 现'美国优先'的目标"

特朗普去年12月提名艾萨克 曼接任NASA局长。美国参议院 相关委员会在今年4月底投票批 准这一提名。

特朗普本人和白宫方面没有 解释撤销提名的具体原因。NASA 也未予置评。

因为和马斯克走得太近?

艾萨克曼是美国支付服务商 "Shift4支付"的创始人兼首席执行 官,与被视作特朗普盟友的马斯克 关系密切。美国媒体指出,马斯克 5月30日才正式结束作为政府效率 部负责人的职务。特朗普当天在白 宫举行记者会,欢送马斯克。马斯 克任内主要职责是大幅精简联邦机 构,引发不少争议。

据媒体报道,艾萨克曼是马斯 克所创立的太空探索技术公司重要 客户,为该公司花费了数亿美元。 艾萨克曼2021年9月以来至少两次 搭乘该公司飞船进入太空,去年9 月完成全球首次商业太空行走。

法新社报道说,马斯克曾直接 向特朗普推荐艾萨克曼担任NASA 局长。而马斯克前脚刚离职,白宫 后脚就撤销对艾萨克曼的提名,"似 乎是对马斯克的冷落"。

路透社援引了解内幕的消息 人士说法报道,马斯克对艾萨克曼 提名被撤销感到失望,认为背后有

另据《纽约时报》等媒体报道, 艾萨克曼曾向民主党人士捐款,特 朗普得知这一情况后作出了撤销其

据媒体报道,艾萨克曼在航天 业内得到广泛支持,其提名遭撤销 让不少业内人士感到惊讶。路透社 援引一些业界人士的话报道,当前 NASA正面临政府大幅削减其预算 的压力,此时局长人选出现不确定 性,进一步破坏了该机构的稳定。

新华社专特稿 袁原 何梦舒



5月31日,在印度尼西亚唐格朗西沙达内河上,一名男子抢鸭子。当日是端午节,印度尼西亚华 人以多种方式纪念这一节日。 新华社发(阿贡·昆卡亚 摄)

24小时内俄罗斯两座桥梁先后坍塌

俄方:恐怖袭击 乌方:炸毁俄方一军列

新华社莫斯科基辅6月1日电

5月31日和6月1日,俄罗斯连发两 起桥梁坍塌事件。俄侦查委员会6 月1日发布消息说,两起事件均为 爆炸所致。该委员会将两座桥梁被 炸事件定性为恐怖袭击。

据俄罗斯媒体报道,俄布良 斯克州一座桥梁5月31日晚发生 坍塌,导致一列客运火车脱轨,事 故已造成至少7人死亡,另有71

6月1日凌晨,俄库尔斯克州又 发生铁路桥坍塌事件。该州代理州 长亚历山大·欣施泰因1日在社交 媒体上说,当天凌晨该州热列兹诺 戈尔斯克区一座铁路桥在货运列车 行驶过程中发生坍塌。

库尔斯克州、布良斯克州均位 于俄罗斯西部,与乌克兰接壤。

据路透社1日报道,俄罗斯政

界人士认为两起事件与乌克兰有 关,表示这是旨在破坏双方谈判的 行为。俄国家杜马(议会下院)国防 委员会主席安德烈·卡尔塔波洛夫 表示,是乌克兰的特种部队所为。

乌国防部情报总局1日在社交 媒体"电报"上发文说,当地时间5 月31日晚,一列驶往克里米亚方向 的俄军列车在扎波罗热州梅利托波 尔区被炸毁。 记者 陈汀 李东旭

特朗普:钢铝关税加倍 欧盟:强烈遗憾!

新华社北京6月1日电 美国总统特朗普5月30 日说,6月4日起,将把美国进口钢铁和铝的关税从 目前的25%上调至50%。

欧盟委员会发言人对此表示强烈遗憾,表示欧 盟准备实施反制措施。加拿大业界也表示强烈反 对,强调破坏钢铝跨境供应链对加拿大和美国都损 失巨大。

特朗普: 保护国内钢铁产业

特朗普5月30日下午在美国钢铁公司参加集会 时说,将把美国的钢铁进口关税从目前的25%上调 至50%,以保护国内钢铁产业。他说,外国企业在某 种程度上仍可以应付目前25%的钢铁关税,但关税 提高到50%后这些企业将难以应对。

随后,特朗普又在社交媒体平台"真实社交"上 发文称,6月4日起,将把钢铁和铝的进口关税从 25%提高至50%。

美国自3月12日起对所有进口钢铁和铝征收 25%关税。该政策招致加拿大和欧盟等贸易伙伴的 批评和报复。

根据美国国际贸易委员会数据,美国在2024年 进口价值1473亿美元的钢铝产品。数据显示,加拿 大、墨西哥等是其主要来源国。

欧盟: 强烈遗憾 准备反制

欧盟委员会发言人5月31日通过邮件向新华社 记者表示,对美国宣布将提高关税表示强烈遗憾。

这名发言人表示,美方这一决定给全球经济带 来了更多不确定性,并增加了大西洋两岸消费者和 企业的成本,同时还破坏了通过谈判达成解决方案

这名发言人还说,欧盟准备实施反制措施,包 括对美国最新的关税上调作出回应。如果未能达 成双方都能接受的方案,欧盟现有和额外的措施将 在7月14日生效,也不排除相关措施更早生效的可 能性。

加拿大: 强烈反对 带来毁灭性危机

加拿大媒体5月30日报道,加拿大业界对特朗 普钢铝关税加倍计划表示强烈反对。

加拿大劳工大会主席贝娅·布鲁斯克表示,美国 政府的这一计划是对加拿大工人的又一次直接攻 击,其鲁莽的举动将对加拿大经济造成冲击。

布鲁斯克说:"特朗普这一决定将使我们完全远 离美国市场,给加拿大的钢铁和铝产业带来毁灭性 危机,并威胁到成千上万加拿大工人的工作。"

布鲁斯克呼吁加拿大政府立即采取行动保护工 人,包括实施有关就业保险和工资补贴的紧急改革。

加拿大商会总裁兼首席执行官坎达丝·莱恩在 一份声明中说,破坏钢铝跨境供应链对加拿大和美 国都损失巨大,将钢铁和铝关税加倍至50%与北美 的经济安全背道而驰。

记者 康逸 张兆卿 林威 刘亚南